

李强签署国务院令

公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定》

新华社北京8月14日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定》(以下简称《决定》)，自2025年10月1日起施行。

《决定》共2条，规定了以下内容。

一是规定在普通签证类别中新增K字签证，发给入境的外国青年科技人才。

二是规定申请K字签证，应当符合中国政府有关主管部门规定的外国青年科技人才的条件和要求，并提交相应的证明材料。

成都世运会开幕已一周有余。赛场上，健儿奋勇争先；赛场外，以城市为舞台、市民为主角的“世运空间”，正展现着成都的新活力。

速度轮滑公路赛是2025年成都世运会的比赛项目之一。为满足专业比赛要求，成都专门在新都区斑竹园街道建造了全市唯一一座能举办该项赛事的公园——舒悦公园。其速度轮滑赛道环线总长467.9米，直线段总长163.75米，宽度8.3米，世运会比赛期间设活动席位约620个。

除了专业赛事举办区域，舒悦公园还设置了公园休闲区域，并且有标准的羽毛球场、篮球场等。据了解，公园设计之初就确立了“轻氧舒压”主题，旨在打造一个城市开放性共享空间，不仅能开展速度轮滑、羽毛球、篮球等多种运动项目，还可以方便市民来此散步、健身。

“我们希望这不仅是一个世界级的标准化比赛场地，还能为市民拓展运动体验提供

聚焦成都世运会

拓展家门口运动空间

新的空间。”舒悦公园建设方负责人说。

距舒悦公园32公里外的动感熊猫体育公园，也有一块专门建在高架桥下的轮滑场地。虽然无法举办专业赛事，但这种剩余闲置空间的利用，满足了市民在家门口运动健身的愿望。

夜幕降临，动感熊猫体育公园愈发热闹，随着照明灯的开启，各运动场区逐渐被点亮，整个运动空间迎来人流高峰，轮滑、足球、篮球……各个运动场上，人们都在挥洒汗水。“我们两口子几乎每天下班都会一起来这里

运动，既能解压，又能锻炼身体。而且在这高架桥下面，不怕下雨、下雪。”成都市民宋婉宁说。

动感熊猫体育公园是目前成都最大的高架桥下全民休闲运动场。经过3年的改造提升，目前市民可以在桥下35个运动场地体验篮球、足球、网球、排球、壁球、轮滑和蹦床等多个体育项目。

如今，成都不少高架桥、老旧厂房、楼宇屋顶等“不起眼”的剩余闲置空间，正被改造成新型运动场。“我们尽量利用一些低效用地，通过

“金角银边”的活化和利用，让市民有新的活动空间。希望能让大家一起动起来，并爱上运动。”动感熊猫体育公园相关负责人说。

以世运会为契机，四川省加大“健身场地设施补短板”力度，2024年全省人均体育运动面积比2022年提升27%。目前，成都已改造提升体育公园87个、口袋公园600余个、绿道健身空间830个，还有分布在桥下、街旁、河滨、天台等空间的社区运动角464个。成都市民家门口的运动空间实现了新拓展，运动热情正在被每一寸焕新绿地点燃。

□ 本报记者 孙庆坤

当前，演出市场正值旺季，各类表演纷纷上演的同时，也暴露出许多票务乱象。在二级票务平台上，票源不明、高温价、退票难等问题，不仅给消费者带来财产损失，影响其观演热情，也严重损害了演出市场的健康发展。

对此，二级票务平台普遍的回应是，平台本身并无直接票源，其本质是提供信息和撮合服务的电商平台，门票由入驻商户自行挂售，平台不参与定价，价格变动也由市场决定。

回应看似有理有据，实则漏洞百出。二级票务平台上曾多次出现商家登记状态为“注销”却还在售票的情况；在一级票务平台多次显示票已售罄时，二级票务平台还有大量的加价门票，商家门票来源成谜；商家接单后一直不出票，退票还收手续费。

二级票务平台是演出市场的重要组成部分。平台不能仅以“中间商”自居，而应承担起相应责任。加强入驻商家资质审核，对价格形成一定的监测预警。向公众和监管机构公开门票来源和流向，以透明度维护市场信誉，减少消费者质疑；退票规则应当统筹考虑市场情况、消费者需求等多种因素。在消费者退票诉求合理的前提下，平台应当在商家与消费者间进行协商退票，减少退票难的情况出现。

在权益受到保护的前提下，消费者的观演热情才能充分激发，演出市场才能真正蓬勃发展。

刘
莉

最高法等12部门联合发布意见

加强长江流域执法司法工作协同

本报北京8月14日讯(记者李万祥)最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等12部门14日联合发布《关于加强执法司法工作协同 服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展的意见》，吸收各地实践探索有益经验，提升长江生态系统保护成效。

意见共18条，分为总体要求和强化联动、优化衔接、深化合作4部分。其中明确要坚持依法推进、务实高效，用最严格制度最严密法治保护长江流域生态环境，准确适用刑法、民法典、长江保护法等法律法规，形成齐抓共管的强大法治合力。

意见规定了强化执法司法工作协同的具体举措，包括统一执法司法标准和

尺度，支持行政执法机关依法开展联合行动；完善评估鉴定标准规范，共享专家库，着力解决实践中鉴定难、鉴定贵问题；推进跨部门大数据协同办案和情况通报，共享长江流域生态环境执法司法信息数据；等等。

同时，意见进一步强化法律责任统筹，明确刑事、民事、行政法律责任的全面依法协调适用，违法行为人积极履行生态环境修复、赔偿责任的，依法作为从宽处理的情节。

在生态修复协作方面，意见提出加强生态环境修复跨部门协作，科学确定、合理实施修复方案，依法开展修复工作的监督落实、效果评估，共同维护修复效果。

铭记历史 缅怀先烈·抗日英雄

新闻战线“钢铁般的英雄”

新华社记者 朱程 任丽颖

军轻骑队夜袭平地泉南30里苏集车站侵华日军，取得胜利的情景。

“杀人是目的”“拉着活人当牲口”“狼心毒刑”……沈蔚发表在1941年《冀中导报》上的《谁能忍受》一文，饱含血泪，揭露了侵华日军残杀我同胞的累累罪行。

1942年5月起，日军对冀中地区展开疯狂“扫荡”。沈蔚身处敌后，多次遭遇危险。有一次，沈蔚同几十名群众被抓到县城当劳工。因自己的南方口音容易暴露身份，他便在敌人

面前装傻作哑，后经党组织积极营救脱离虎口。然而，不久后，7月的一天，沈蔚在随部队转移途中突遭敌人包围，不幸壮烈牺牲，时年未满26岁。

“你是钢铁般的英雄！……为你复仇，为国家民族复仇，抗战到底，直到最后胜利！”当战友惨死在日军屠刀下，沈蔚将悲痛化为力量，写出《复仇的歌》，在冀中军民中传颂。而他自己，也正是一位新闻战线“钢铁般的英雄”。

(据新华社南京8月14日电)

80多年前，冀中战场上，时任冀中通讯社(后为新华社冀中分社)副社长沈蔚，深入群众采访新闻，为开拓“全党办报”“群众办报”新局面作出了贡献。新中国成立后，吕正操将军曾亲笔题写：“学习沈蔚同志刻苦勤奋的革命精神，坚持新闻工作的党性原则。”

沈蔚，原名朱鸿寿，江苏吴县唯亭镇(今江苏苏州唯亭街道)人，自幼聪颖，读书用功，成绩优秀。小学毕业后，他因家贫到上海当学徒。此后近10年间，沈蔚深受革命思想影响，积极参加抗日救亡运动。

卢沟桥事变爆发后，沈蔚瞒着家人奔赴延安，从此踏上了革命之路。不久后，他从中国人民抗日军事政治大学毕业后加入中国共产党。1939年初夏，沈蔚作为八路军总政治部前线记者团成员到达冀中抗日根据地，参加《冀中导报》复刊工作，并担任冀

中通讯社(1942年3月正式改称新华社冀中分社)副社长。

在近4年的记者生涯中，沈蔚不顾个人安危，采写和创作了大量新闻、通讯、报告文学和战地诗歌，成为冀中人民抗日斗争的历史记录者。

“猝然，大家跟着排长猛地跳过木栏，冲上前去，手榴弹对准了巨兽的嘴……寒风，飞跑地驰去，胜利的微笑，爬上了紫红色的脸。”刊登在1939年《八路军军政杂志》第6期上的《雪夜的袭击》，反映了一支八路

铭记历史 缅怀先烈·走进抗战纪念馆

热血与信念代代相传

本报记者 韩秉志

近日，在中国人民抗日战争纪念馆举办的《为了民族解放与世界和平》主题展览面向社会公众开放。1.22万平方米的展厅内，共展出1525张照片、3237件文物。一段波澜壮阔的历史，在观众眼前徐徐铺开。

“主题展览由8个部分组成，从中国人民抗日战争第一枪到全民抗战开辟东方主战场，再到中国共产党坚定不移站在抗战最前线，层层推进。展览中，有三分之一珍贵文物为首次展出。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说。

走进展馆，一面由老照片组成的巨型照片墙，记录了从1931年九一八事变至1945年抗战胜利期间的血火与坚韧，展示了中华儿女在中国共产党倡导的抗日民族统一战线旗帜下，为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战的雄壮史诗。

在“地道战”展区，低矮通道逼仄真实；“芦苇丛”中藏着小舟，屋顶上人影匆匆。水上游击战、地雷战等敌后抗战场景被生动还原。东北抗联的艰苦战斗、平型关大捷、百团大战……一张张老照片、一份份档案，清晰展现了

中国共产党领导下的人民抗战图景。

展馆还播放了一系列珍贵影像资料。首次公开的《一二·九运动历史影像》中，青年学生高举标语，呐喊声穿透时间；“华北之大，已安放不得一张平静的书桌了！”黑白无声纪录片《通往延安之旅》，则带观众走进抗战年代的街头，跟随瑞士记者的镜头，见证八路军与百姓之间真实联结。

“展览致力于用展陈语言讲述抗战故事。”中国人民抗日战争纪念馆副馆长李志东介绍，这次展览特别注重历史细节和科技互动。观众可在

展厅中鞠躬献花，缅怀抗战英烈与英雄群体；也可以在复原的中共七大会场中“参会”，触摸党在政治、思想、组织上走向成熟的历史节点。

展览不仅还原事件，也还原人物与情感。在“抗战家书”视听空间，10封书信被制作成微型纪录片。老照片中的赵一曼“动”了起来，在临刑前，她写给儿子的信令人动容：“母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。在你长大成人之后，希望你不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！”一纸家书，跨越时空，将热血与信念传递给今天的观众。

“我们想让历史‘活’起来。”罗存康介绍，展览重点突出4个方面：将14年的抗战历史贯通呈现；突出中国共产党在民族危亡时刻的中流砥柱作用；彰显中国抗战在世界反法西斯战争中的东方主战场地位；深挖细节，以物证史，多维度展示伟大抗战历史和伟大抗战精神。

8月13日拍摄的河南省洛阳市新安县济新高速公路建设现场。济新高速公路项目是河南省高速公路“13445工程”重点建设项目之一，建成后将与新伊、荷宝、连霍高速相连，进一步完善豫晋高速公路网，有效带动沿线旅游开发、经济发展。

张怡熙摄(中经视觉)

(上接第一版)

如何为科技型企业提供更大力度的股权投资支持？当前，金融资产投资公司股权投资试点加力扩围，签约意向金额已突破3800亿元。去年9月份，试点范围由上海扩大至北京、天津、重庆、南京、杭州等18个大中型城市；今年5月份，发起设立金融资产投资公司的主体已扩展至符合条件的全国性商业银行。目前除了6家国有大型商业银行，3家股份制商业银行也先后入局。

在试点政策的推动下，近日，工商银行北京分行联合工银投资，完成了生物制造企业——华愈生物的股权投资业务。在此基础上，工商银行北京分行还为该企业核定了授信授信额度，“股权+债权”授信合计超1亿元。

“这笔业务采用‘受让老股+投资新股’模式，发挥耐心资本作用，助力企业成长发展。”工商银行北京分行投资银行部副总经理刘浩说，在遴选投资项目时，工商银行锚定创新赛道，聚焦新一代信息技术、生物医药、新材料等领域，重点关注高校科研成果转化和颠覆性技术项目。

在“股债联动”服务模式的带动下，银行评估科技型企业的视角、标准也在顺势变化。“过去是‘老三看’，看资产、看担保、看盈利，现在是‘新三看’，看技术、看团队、看成长。”刘浩说，金融服务科技创新，要从看“历史表现”转向看“未来潜力”，服务模式也要从单一的信贷支持升级为全链条综合服务。

探索供应链“脱核”模式

在制造业的产业链条上，有这样一些中小微企业——它们或处在核心企业的上游以供应商身份进行生产，或处在核心企业的下游，以经销商身份开展销售。如何让这些中小微企业更加便捷、高效地获得融资支

持？供应链金融服务是有效途径。

目前，供应链融资以应收账款质押融资模式为主。核心企业上游的中小微企业以应收账款作为质押，可向银行申请贷款。但该模式也有两个不足之处。一是该模式更适用于上游企业，较难覆盖下游经销商；二是在实践中，这笔应收账款需要得到核心企业确权，部分核心企业确权意愿会在一定程度上影响业务推进。

如何解决上述难题？跳出传统的“核心企业担保”思维，探索供应链“脱核”模式。“所谓供应链‘脱核’模式，就是摆脱核心企业担保，直接为产业链上的中小微企业发放贷款，这样一来，上游、下游企业都能够被覆盖到。”交通银行上海市分行普惠部副总经理尹桢说。

今年3月份，国家金融监督管理总局上海监管局印发《关于深化融资畅通工程 服务民营经济高质量发展的通知》，明确提出积极开展产业链供应链金融服务。其中，银行业金融机构要积极探索供应链“脱核”模式，支持重点产业链和先进制造业集群、中小企业特色产业集群内的民营中小微企业融资。近日，交通银行上海市分行与上汽集团供应链上游的一家企业提供了299万元预授信额度，采用“银行评分+链属规模评分”模型评估上下游企业的信用风险等级。“企业与核心企业的合作年限、上年度整体订单规模、履约行为等要素都可作为评价指标。”尹桢说。

与此同时，交通银行上海市分行还聚集核心企业的下游企业，与鸿蒙智行新能源汽车总经销商合作，探索汽车产业链“脱核”项目。今年二季度，该行已办理首笔“智慧汽车”产业链经销商融资秒放业务，通过“资金流、物流、信息流”数据要素的实时交互，为经销商提供放款、出入库、赎放贷等环节的线上化、批量化金融支持。该项目开展至今，已累计支持经销商12户，累计投放贷款金额1.31亿元。